

资讯纵横

资讯纵横栏目是国新国证期货推出的信息资讯套餐系列，涵盖国新国证期货早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、国新国证期货周刊和每周一评等栏目，为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息，为客户提供优质高效的资讯服务。

地方债发行再提前 财政稳经济 新年早加力

专家认为，2023年财政政策在注重加力提效的同时，也将更重视保障财政可持续、防范地方政府债务风险。

一方面，加强地方政府债务规范管理尤为重要。粤开证券首席经济学家罗志恒认为，应进一步优化债务结构以防范化解债务风险，优化财政政策实施方式以提升效果。“有必要提高国债比重、降低地方债比重，提高一般债比重、降低专项债比重。中央加杠杆能够缓释地方财政风险，提高一般债比重能够实事求是反映债务风险。”他说。

在土地出让收入下降的背景下，地方政府承担着较大债务还本付息压力。中信建投证券首席经济学家黄文涛表示，预计2023年财政政策在制定时，将对土地出让收入下降和对专项债超额发行后的还本付息压力作出评估。

另一方面，城投债务化解仍是财政防风险的关键一环。国开证券分析师岳安时表示，2022年城投债严控增量同时逐步化解存量。虽然经济下行压力较大，但对于融资平台公司的监管并未放松。目前，政策层面对于约束融资平台的态度仍然较为坚决，且这一趋势预计将贯穿2023年。

“下一步，我们将进一步打破政府兜底预期，分类推进融资平台公司市场化转型，推动形成政府和企业界限清晰、责任明确、风险可控的良性机制，促进财政可持续发展。”刘昆表示。（中国证券报）

产品简介：国新国证期货将在每日收盘后汇总各分析师和投顾人员对各个品种走势盘解，涵盖基本面、近日盘内表现、重大消息、后市操作建议等重要观点。

风险说明：本产品为投顾人员独立观点，不构成投资建议，仅供投资者参考。

客户适配：适合所有客户使用，尤其是日内短线客户，本产品汇总专项投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

地址：海南省海口市龙昆北路53-1号

邮编：570105

品种观点:

【股指期货】影响市场重要政策消息:

第十版新冠诊疗方案发布 增加抗原检测阳性为诊断标准

国家卫生健康委会同国家中医药管理局组织对《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》进行了修订,形成了《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》。重点修订内容为:一、对疾病名称进行了调整;二、不再判定“疑似病例”;三、增加新冠病毒抗原检测阳性作为诊断标准;四、进一步优化“临床分型”;五、不再要求病例“集中隔离收治”;六、进一步完善了治疗方法;七、调整“出院标准”;八、调整医疗机构内感染预防与控制。

商务部:将继续推动稳定和扩大汽车消费

商务部新闻发言人束珏婷在例行发布会上表示,下一步,商务部将会同相关部门多措并举,继续推动稳定和扩大汽车消费。一是抓政策落实;二是抓措施完善;三是抓环境优化;四是抓制度健全。

国家能源局:拟大力推动新能源、氢燃料电池汽车全面替代传统能源汽车

国家能源局就《新型电力系统发展蓝皮书(征求意见稿)》公开征求意见。其中提出,推动多领域清洁能源电能替代,充分挖掘用户侧消纳新能源潜力。推动各领域先进电气化技术及装备发展进步并向各行业高比例渗透,交通领域大力推动新能源、氢燃料电池汽车全面替代传统能源汽车,建筑领域积极推广建筑光伏一体化清洁替代。

近期铁矿石价格过快上涨 国家发改委研究加强监管

针对近期铁矿石价格过快上涨等情况,近日国家发改委价格司组织召开会议,分析研判铁矿石市场和价格形势,听取业内专家和部分市场机构意见,研究加强铁矿石价格监管工作。

国家发改委高度关注铁矿石市场价格变化,将会同有关部门紧盯市场动态,持续加强监管,对散布虚假信息、哄抬价格、恶意炒作等违法违规行为,坚决打击、绝不姑息,切实保障铁矿石市场价格平稳运行。

农业农村部部长:抓紧启动实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动

中央农办主任、农业农村部部长唐仁健表示,保障粮食安全关键是提高农业综合生产能力。要抓紧启动实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,一定要调动一切资源,想尽一切办法,努力推动粮食产能早日迈上新台阶。

国家药监局批准布洛芬片等 5 个新冠病毒感染对症治疗药物增产扩能补充申请

为进一步做好新冠病毒感染对症治疗药物扩产保供工作，近日，国家药监局通过快速审评通道，批准布洛芬片等 5 个品种增产扩能相关补充申请。其中，布洛芬产能每日可增加 1400 万片(袋)。

国资委副主任翁杰明：推动新能源产业成为我国经济增长的新引擎

中央企业新能源智慧运维服务合作项目集中签约仪式在京举行。国资委党委委员、副主任翁杰明表示，有关中央企业要重点布局新能源高端装备产业，大力发展大功率海上风电、高效光伏发电等清洁能源装备和新能源汽车等应用终端体系，推动新能源产业成为我国经济增长的新引擎。

中国经济体制改革研究会会长彭森：努力提高居民收入在国民收入分配中的比重

中国经济体制改革研究会会长彭森表示，一方面，要通过做大“蛋糕”，努力提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重；探索通过土地、资本等要素使用权、收益权增加中低收入群体要素收入，增加城乡居民财产收入。另一方面，要通过加大税收、社会保障、转移支付对社会收入再分配的调节力度，建立规范财富积累机制，保护合法收入，调节过高收入，取缔非法收入，更加积极有为地促进共同富裕。

中证协：有条件券商未来 3 年 IT 平均投入不少于平均净利 8%或营收 6%

中证协向券商下发了《网络和信息安全三年提升计划(2023-2025)》征求意见稿，提出 33 项重点工作，鼓励有条件的券商未来三年信息科技平均投入金额不少于平均净利润的 8%或平均营业收入的 6%，有条件的券商积极推进新一代核心系统的建设，开展核心系统技术架构的转型升级工作。

中证协称，力争到 2025 年，通过组织引导券商积极落实各项行动举措，促进证券行业网络和信息建设取得扎实成效。

中国证监会山东监管局原党委书记、局长冯鹤年被开除党籍

中国证监会山东监管局原党委书记、局长冯鹤年严重违反党的政治纪律、廉洁纪律、工作纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪、利用影响力受贿犯罪、非国家工作人员受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，甚至在党的十九大后仍不知止、变本加厉，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。

依据有关规定，经中国证监会党委研究，决定给予冯鹤年开除党籍处分，抄告其所在党组织；收缴其违纪违法所得；经山东省潍坊市纪委监委研究，将冯鹤年涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

首套住房贷款新政对个人住房贷款影响 专家解读

央行、银保监会决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制，调整的是首套房贷利率下限，而不是首套房贷利率。实际购房者的房贷如何定价，仍由银行与客户商定。在当前房地产市场尚有压力、居民住房消费需求仍需恢复的情况下，预计将有更多银行对多数客户将实际执行房贷利率下限。

根据央行、银保监会规定，全国统一的首套住房商业性个人住房贷款利率下限按照不低于相应期限贷款市场报价利率减 20 个基点设定，按照 2022 年 12 月贷款市场报价利率计算，目前利率下限为 4.1%。

国产特斯拉大降价：Model 3 起售价 22.99 万元 创历史新低

据特斯拉中国官网，特斯拉国产车型大幅降价，Model 3 起售价 22.99 万元，Model Y 起售价 25.99 万元，创下历史最低价格，交付周期 1-4 周。此外，特斯拉还公布了全新的 Model S 和 Model X 售价，分别为 78.99 万起和 87.99 万元起。

(东方财富)

沪深 300 指数 1 月 6 日强势震荡，3900 点有支撑。

【国债】1 月 6 日，期债小幅收跌，10 年期国债跌 0.08%，5 年期国债跌 0.06%，2 年期国债跌 0.05%。

上周，央行加大公开市场操作力度，合计净投放 9750 亿元，短端利率有所上行，资金面有所收敛。随着新冠感染实施“乙类乙管”，不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施，部分地区疫情高峰后，居民消费和工业生产逐步回复，元旦国内旅游出游人数和收入均实现同比增长。受疫情反弹和需求不足等因素影响，12 月三项 PMI 指数均低于临界点，并创下年内最低点，央行四季度例会表示要用好政策性开发性金融工具，重点发力和带动基础设施建设。欧元区 12 月制造业 PMI 仍处收缩区间但连升两月，海外债券收益率普遍上行。

【上海原油】亚特兰大联储主席博斯蒂克周五表示，最新的美国就业数据是经济逐渐放缓的另一个迹象，如果这种情况继续，美联储可以在下一次政策会议上将加息幅度调降至 25 个基点。受此影响美原油指数周五短期止跌震荡，收 73.86 美元/桶。

上海原油指数 1 月 6 日弱势震荡，550 点有阻力。

【燃料油】美原油指数止跌震荡。上海燃料油指数 1 月 6 日弱势整理。

【沥青】上周炼厂产能利用率继续环比下降，库存小幅累库，沥青自身基本面有所支撑，但近日原油价格大幅下挫，成本端支撑有所减弱，短期沥青维持震荡运行走势。

技术面上，从日线上看，上周五沥青 2306 主力合约震荡收涨，上方仍受 5 日和 10 日均线压制，下方得到



20日均线支撑，MACD指标有拐头向下迹象，技术上处于震荡走势。

【PP】PP2305合约周五夜盘行情持续低位弱势震荡，目前行情暂未见明显转强迹象，后市行情仍有进一步震荡转弱的预期，注意控制仓位风险，切忌追涨杀跌。

【焦炭】焦炭2305合约，周五夜盘行情震荡走高，暂时仍处于多头偏强格局，日内短线不宜过份追涨，注意把握行情发展节奏和控制仓位。

【天然橡胶】因短线跌幅较大沪胶周五夜盘窄幅震荡系小幅收低。上海期货交易所天然橡胶库存186744吨，环比+42吨，期货仓单169700吨，环比+4690吨。20号胶库存34000吨，环比+302吨，期货仓单29011吨，环比-202吨。

【郑糖】因短线跌幅较大郑糖3月合约周五夜盘止稳震荡。中糖协产销简报信息，截至12月底本制糖期全国共生产食糖325万吨，同比增加47万吨；全国累计销售食糖150万吨，同比增加21万吨，累计销糖率46%。

【豆粕】国际市场，巴西大豆生长状态保持正常，且丰产概率很大。阿根廷地区出现降雨天气，但降雨量不及预期。南美大豆陆续进入天气关键期，美豆市场处于典型的天气市运行特征。此外，国际原油的价格的持续回落给美豆需求带来压力。

国内市场，从目前大豆到港形势和油厂开工情况看，豆粕库存连续回升，国内豆粕供应形势趋好豆粕累库效应有望延续。伴随着国内经济活动逐步恢复，饲料养殖企业及贸易商春节前备货需求开展，对豆粕价格的支撑作用增强。

后市重点关注国内大豆到港量、南美天气情况、豆粕库存情况以及美国农业部1月12日公布月度供需报告和季度库存报告。

【玉米】目前我国整体售粮节奏仍偏慢，售粮进度不及四层，尤其是东北地区，虽然近日来基层售粮意愿有所松动，但上量供应仍不及预期，部分持粮主体有延长屯粮周期的现象。同时北方港口玉米到货持续低位，南方港口部分饲料企业适量采购玉米。从需求端看，目前饲料企业节前备货基本收尾，但下游深加工企业仍有采购需求。

后市重点关注新粮上量情况以及进口玉米的到港情况。

【生猪】目前的市场猪源充足，规模企业维持正常的出栏节奏，但临近春节，散户集中出栏的压力剧增，对价格带来牵制。市场缺乏有效的提振，居民消费情绪暗淡。但临近春节，鲜销市场较为乐观，且随着疫情快速达峰，消费后期改善预期较强，需求恢复的预期或对猪价形成一定的支撑。

后市重点关注需求恢复的程度，以及规模场出栏情况。

【棕榈油】据南部半岛棕榈油压榨商协会（SPPOMA）数据显示，2023年1月1-5日马来西亚棕榈油单产减

少 15.25%，出油率持平，产量减少 15.25%。

【沪铜】沪铜 2302 合约周五夜盘开盘 64920，最高至 65750，收盘 65680，涨幅 0.81%。因国内地产政策加码影响，市场情绪升温铜价反弹。但经济下行趋势以和国内社会库存累库，现货升水重心下滑。以及临近春节假期，下游企业采购积极性偏低，终端需求市场整体疲弱限制上行空间。

后续关注国内政策与需求端变化。

【铁矿石】上周澳巴在年末冲量的情况下发运偏强，国内到港量周环比大幅增加，日均铁水产量出现回落。当前由于终端需求较差并且钢厂利润处于低位，铁矿石市场依然呈现供增需弱格局，铁矿价格进一步冲高的动力不足，短期继续处于高位震荡走势。

技术面上，从日线上看，上周五铁矿 2305 主力合约震荡上涨，收复 5 日均线，MACD 指标开口向下运行，技术上处于高位震荡走势。

【螺纹】上周螺纹供应和表需大幅下降，总库存持续累库，呈现供需双弱格局。当前受疫情防控政策优化、稳增长政策密集出台等因素提升市场预期，但随着这些宏观利好政策陆续兑现，在现实基本面偏弱的情况下，短期螺纹价格呈现高位震荡走势。

技术面上，从日线上看，上周五螺纹 2305 主力合约震荡上涨，收复 5 日和 10 日均线，MACD 指标有拐头向上迹象，技术上处于震荡走势。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

国新国证期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。